

Director de Migración a Jira de Trabajo por E. U.

El coronel Israel Agid Benavides, director general de Migración, sale hoy rumbo a Estados Unidos, para una jira de observación del sistema migratorio de aquel país.

"Mi viaje a Estados Unidos a partir del 1 de abril, dice el Cnel. Benavides a EL DIARIO DE HOY, será una corta visita de coordinación y observación del sistema migratorio y ade-

más, para analizar equipos que podríamos nosotros adquirir en el futuro, porque tenemos la idea de mecanizar nuestro sistema migratorio para darle mayor validez y seguridad al documento en proceso, todo con el deseo de mejorar la atención al público. También trataré de observar la parte legal del sistema de inmigración de aquel país.

Preguntado si con el De-

creto 635 de la Junta de Gobierno, que suprime las visas durante dos meses, se ha notado ya descongestión en Migración, el coronel Benavides, afirma:

"Efectivamente, el Decreto 635 era urgente en las situaciones especiales, para satisfacer la gran demanda del público usuario que requería obtener en este tiempo, su documento para poder viajar, especialmente cuando se acercan las vacaciones de Semana Santa.

"La finalidad ha sido favorecer a todos los usuarios del sistema migratorio para poner en regla su documento de viaje. La medida es loable porque gran cantidad de personas ya tenían su documento migratorio de los años anteriores, en forma vigente. Vigente se considera un documento migratorio cuando fue emitido por ejemplo en 1977 y debe haber sido revalidado en 1979, es decir, que un documento revalidado en 1979 tiene valor hasta la fecha, o sea que la revalidación se hace por

—Favor pase a la página 42.

Economía se Recupera Dice Ministro Hacienda

"La economía salvadoreña se está recuperando, pero para que esto se logre aún más, es necesario que todo el pueblo que ama la paz, que es un noventa y nueve por ciento, debe poner todo su empeño, y si no es con el esfuerzo popular no vamos a lograr que esa paz se consolide a corto plazo y consecuentemente que se recupere la economía", afirmó ayer el Dr. Jorge Eduardo Tenorio, Ministro de Hacienda.

Agregó que se ha podido observar que a pesar de la crisis económica que azotó al país durante 1980 en forma tan severa, el pueblo cumplió en una forma increíble con sus obligaciones fiscales.

Afirmó que a nivel popular la resistencia a los impuestos es mínima, porque hay comprensión de que los impuestos son utilizados por el Gobierno para dar las prestaciones necesarias a la ciudadanía. "Hay una conducta admirable en todos los sectores populares", enfatizó.

Informó que en el Presupuesto Nacional del año pasado hay elocuentes resultados demostrativos de que hubo la austeridad pedida por el Gobierno. El país pudo solventar sus compromisos en porcentaje elevado y hubo responsabilidad y seriedad en todas las operaciones fiscales.

—Favor pase a la página 40.

Extremistas Queman una Finca en Jayaque

Extremistas fuertemente armados llegaron ayer a la finca "San Pablo Buena Vista", cantón Las Flores, de Jayaque y la incendiaron, informan fuentes responsables.

Dijeron que el ataque a esa propiedad agrícola ocurrió como a las dos de la tarde, cuando varios trabajadores se dedicaban a sus labores.

Los subversivos obligaron a huir a los peones y cortadores de café que se encontraban en el lugar, bajo amenazas de que si los encontraban nuevamente allí, serían "ajusticiados". Dijeron que las pérdidas ascienden a varios miles de colones.

Para cometer este nuevo atentado, los extremistas regaron gasolina en las construcciones de la finca y luego le prendieron fuego, el cual consumió bo-

degas con productos agrícolas. También los incendiarios quemaron algunas parcelas cultivadas de café, cereales y caña de azúcar.

Se agregó que vecinos del lugar dieron aviso inmediato a las autoridades y llegaron efectivos del ejército, que, con la ayuda de trabajadores de las propiedades inmediatas, lograron controlar el fuego que amenazaba con destruir otras fincas del lugar. Momentos antes de llegar la tropa, los extremistas se habían ido de la propiedad incendiada.

Finalmente se informó que estos grupos extremistas que hostigan a la población civil y destruyen fuentes de trabajo, operan en la zona del litoral y posiblemente tengan ubicados algunos campamentos en esa región.



MUERE.— San Miguel. Mercedes Orellana (foto), administradora del campamento La Gallina, de esta ciudad, fue muerta a balazos. Del hecho se acusa a Pablo Perla, que huyó. El hechor hizo uso de un fusil "22".



VICTIMA.— (Zacatecoluca). El motorista Oscar Armando González Rivera, de 19 años, fue muerto a balazos por desconocidos, en el cantón El Amate.



A ESTADOS UNIDOS.— Hoy parte rumbo a Estados Unidos de América, el director general de Migración, coronel Israel Agid Benavides. Realizará una jira de observación de los sistemas migratorios.

Empleo de Inválidos es Meta de Rehabilitación

"La meta de la rehabilitación es lograr el empleo de los inválidos y su ocupación como parte de la sociedad", declara a EL DIARIO DE HOY la doctora Deysi de Caballero, Directora del Centro de Parálisis Cerebral, del Instituto de Rehabilitación de Inválidos.

Al hablar sobre las funciones que ese centro realiza con las personas que padecen de parálisis, refiere que uno de los objetivos primordiales es "interesar a la colectividad en la rehabilitación en general; fomentar la colaboración".

Expresa que la rehabilitación renace o prospera en los periodos de post guerra, cuando queda una cantidad de personas li-

sladas, inválidas, incapacitadas o como quiera llamárseles, pero todos son siempre gente que se encuentra disminuida en sus capacidades por lo cual la rehabilitación los toma para fortalecer lo que les queda y lograr incorporarlos de nuevo a la sociedad.

La rehabilitación destaca no es responsabilidad exclusiva del gobierno sino también de la comunidad. Se necesita proyectar en el país un plan de acción de todos los sectores para lograr la incorporación del inválido rehabilitado a la vida social y económica del país.

Menciona la doctora de Caballero que "es más

—Favor pase a la página 41.

LE ROBAN DOCUMENTOS.— La señora Socorro Electicia Romero de Paniagua, conocida como Leticia Romero de Paniagua, empleada del Juzgado 2º de lo Laboral de San Salvador, muestra la cartera que le arrebataron con navaja en un bus

Descuido en Aseo de Piscinas en Los Chorros

Uno de los paseos más hermosos con que cuentan los capitalinos, el balneario Los Chorros, a escasos kilómetros de Santa Tecla, se encuentra lamentablemente descuidado, especialmente en lo que atañe al aseo y purificación de sus piscinas.

Turistas y visitantes nacionales que han llegado últimamente a este paseo, el cual llena todas las exigencias por su abundante fronda, cascadas, piscinas de aguas termales que nacen naturalmente en forma de vertederos en las peñas, con abundancia de flores, aves e insectos multicolores (algunos raros), etc., hacen esta denuncia con "objeto de que Turismo se interese antes de que llegue la temporada de Semana Santa".

Un problema que seña-

—Favor pase a la página 39.

Precio Pagado por Café no Cubre Crédito Avío

Los productores de café afirman que el precio de 135 colones por quintal que les paga el INCAFE no les alcanza a cubrir ni siquiera el monto del crédito de avío, el cual, incluyendo intereses, etc. totaliza 160 colones, resultando tales cifras en un déficit de 25 colones por quintal, en contra de los caficultores.

Ante tal situación, los cafetaleros se preguntan de dónde van a sacar esos 25 colones por quintal para reponer el déficit, cómo obtendrán los fondos para vivir y para trabajar. Todo ello hace temer por el futuro de la caficultura en El Salvador, según dicen.

Informan los cafetaleros que, haciendo comparaciones con lo que se pagó a los productores de café en otros países centroamericanos, se da el caso de Nicaragua, que aún encontrándose en una situación económica muy

grave, el organismo cafetalero paga el equivalente a cien dólares por quintal a los productores.

Mientras en Guatemala, continúan informando, para aliviar las dificultades de la caficultura, el gobierno les ha suprimido los impuestos. Todo ello ha permitido desenvolverse en condiciones aceptables a los productores de esos países. Mientras en El Salvador la situación se ha vuelto cada vez más insostenible para este renglón, que ha sido siempre un pilar fuerte dentro de la economía, agregan.

Los caficultores piden al gobierno de la República que se considere seriamente la situación por la que ahora atraviesan quienes todavía se dedican a esa actividad, para que ésta pueda seguir siendo rentable y desempeñar el papel que le corresponde en nuestro país.



25 AÑOS.— Recientemente se efectuó la entrega de diplomas a las socias fundadoras del Ateneo Salvadoreño de Mujeres, por sus 25 años de perseverancia y actividad en la institución. Izquierda a derecha: señoras Rosario de Serpas, Rosa América de Alas, Lola v. de López, Angélica Vidal de Najarro y Araceli de Olivella. En el acto fue entregado un diploma a EL DIARIO DE HOY, por colaboración.